

# 赵作海坐11年冤狱 所获65万赔偿已全用光

## 拿去投资,公司负责人“跑路”



赵作海在病床上说起赔偿金和这些年的投资收益都陷入投资风波,痛苦难当。

本报讯 在经历为儿娶妻、被取款14万元、开旅社失败等一系列花销之后,3年前,赵作海将65万元国家赔偿和补助款剩下的约20万元,尽数投入商丘一家投资公司,以换取每月2%的收益。

有人曾提醒他有风险。但在老赵夫妇看来,这投资不仅改善了他们的生活,还让他们的买房梦不再遥不可及——收益每攒够一万元,他们就再次循环投入。三年过去,本金由20万增至40万元。他们盘算着,再过些年,就能买套房子,老有所依。

去年11月,随着投资公司主要负责人突然被抓和跑路,本息一下没了着落。赵作海万万没想到,前一秒还有数十万资产,会瞬间陷入连生计都难维系的境地。

“我一千个一万个没想到,国家赔我11年冤狱的钱,会是这样的结果。现在拿不到钱,年纪大了,也找不到活了,生活都很难维持下去了。我现在很后悔。”赵作海说。

而与他同陷困境的,还有上百位投资者。

### 赵作海交涉时摔倒入院涉事者被拘

2015年7月7日,河南商丘。

躺在商丘市第一人民医院内二科走廊的病床上,62岁的赵作海望眼欲穿于床边注射过半的点滴,又望望天花板,一脸彷徨(上图)。妻子李素兰站在床边,唉声叹气。

据李素兰介绍,此前一天,赵作海与多位投资者一起,前往位于商丘市富商大道的一家汽车4S店“要钱”,其间赵作海与人交涉时摔倒入院。随后有人报警。

负责处理这一事件的商丘市开发区派出所民警杨亚东,证实了赵作海摔倒的过程,并表示摔人者系4S店员工。目前已对其做出治安拘留十天,罚款500元的处罚。

赵作海事后被送往商丘市第一人民医院。该院病程记录显示,赵作海与人争执后曾出现“胸前区不适”“四肢无力”、“轻度头晕”等症状。

“赵作海并没有外伤。”该院内二科一位管床医生介绍,赵作海患有高血压和冠心病,目前主要接受降血压的治疗。

赵作海为什么要前往4S店?

赵作海说是去4S店要投资的钱。

赵作海所谓的投资,到底是怎么回事?

“考察”过后赔偿金悉数做投资

李素兰身边,一直带着4份“联合出资协议”。

这4份由A4纸打印的协议显示,甲方为孙连起,乙方为赵作海(或李素兰)。协议注明,经商丘鑫国房产投资管理有限公司推荐,甲、乙双方自愿联合出资出借给张卫东,并由该公司提供担保。还款计划均为每月

返还本金的2%作为利息,一年后归还本金。

而张卫东,即前文相关4S店负责人。孙连起,则是鑫国房产投资管理有限公司法定代表人。

这4份协议共涉40万元,有三份乙方为赵作海,涉及资金30万元。另有一份乙方为李素兰,涉及资金10万元。协议签署时间为去年3月至11月不等。

2013年12月,媒体曾报道过赵作海在经历儿娶妻、被儿子取款14万元、开旅社失败等一系列支出后,所获的65万元国家赔偿和补助款仅剩剩半,而在亲人反目的危机中,一度陷入窘境的故事。

那么,赵作海夫妇何以走上“投资”之路?40万元本金又从何而来?

李素兰说,几年前,她在商丘认识了一个叫岳霞的朋友。后来岳霞与孙连起等人合伙成立了商丘鑫国房产投资管理有限公司。

而对赵作海夫妇来说,揣着剩余的20万元国家赔偿,也一直在寻求合适的升值渠道:“想做生意吧,又得担风险,不赚就赔。”

他们的顾虑事出有因。赵作海曾以近3万元盘下商丘一家旅社。结果生意亏损,营业额甚至不够水电成本。

在李素兰看来,朋友岳霞成立鑫国公司让她看到了希望。何况,由鑫国公司提供借款担保的张卫东拥有庞大的经营实体。在对张卫东的实体店实地考察后,李素兰放心:“不是那些皮包公司,有偿还能力。”

### 每月最多获利八千

2012年,赵作海夫妇决定投资。

“刚开始放20多万,加上后来打工挣的钱和利息,累积到40万元。每一单都是一年期,到期就再续一年。攒够一万,就投到里面,不然每月就少200元的利息。”李素兰说,正是这样的心理,让他们的投资金额越滚越大,几乎把所有钱都投了进去。

李素兰按2%的月利息计算,40万元的本金,每月可固定获息8000元。这在一辈子几乎没有正式工作的赵作海夫妇看来,相当于拿上了“工资”。何况返利息是很准时,甚至经常会提前三五天到账,从未逾期。

收入的宽松,改善了夫妇俩的生活。他们的租所,也从不足30平方米的两间门面房,搬进了一套约60平方米的两居室民房。赵作海也不再抠门,“该吃吃该喝喝。”

也有人曾提醒他们注意风险。他们心里也明白,可他们一心想有套房子。依当时的收益,不出三五年,他们就能买套房子并置办家具,手里再有一二十万的存款。

据李素兰介绍,去年10月,隐约察觉事态不妙的她曾劝赵作海别再继续投资了。

但赵作海不肯,一下投入了最大一单,共计27.5万元。

这一说法,与李素兰手中一份显示签订于去年10月11日的“联合出资协议”相吻合。

“最后一次收到利息是今年1月30日。”李素兰说。

### 投资公司负责人“跑路”无人露面

一直如期返利的“投资”因何突发变故?

“鑫国董事长被抓了,法定代表人孙连起跑了。”原鑫国房产投资管理有限公司合伙人、经理岳霞介绍,鑫国公司于去年11月27日倒闭,所有业务也就此结束。而直到董事长被抓一个多月后,他们才得到消息。

据处理赵作海被摔事件的民警杨亚东证实,梁园区警方已对相关情况立案,孙连起也已被警方通缉。

记者多次追问岳霞,她明确表示:“我的钱也在里面套着呢,我们的资金都一样,都是给张卫东的。”

7月7日下午,记者来到商丘市归德路一处鑫国公司曾经的办公点。写有“鑫国”“红木”“茶叶”字样的门店紧闭。记者拨打了招牌上的鑫国投资客服热线,发现号码已为河南周口一家车厢销售商所用。

随后记者来到商丘市富商大道涉事的4S店。现场仍有数十位投资者围堵在4S店门外。

截至昨日上午,记者多次拨打张卫东的手机,均无人接听。记者又拨打其公司多位下属电话,全部拒接。

登录全国企业信用信息公示系统(河南),记者发现成立于2012年10月的鑫国公司,经营范围仅为“房产投资管理”。且该公司已于今年6月,被商丘市工商局因“通过登记的住所或者经营场所无法联系”,而列入经营异常名录。

而赵作海至今仍在住院,他并不知道,在失去11年冤狱换回的所有赔偿金和积蓄后,生活将如何继续。

### 赵作海案案情回顾

赵作海,男,1952年出生。河南省商丘市柘城县老王集乡赵楼村人,被称作河南版“余祥林”。1999年因同村赵振响失踪后发现一具无头尸体而被拘留,2002年商丘市中级人民法院以故意杀人罪判处死刑,缓刑2年。2010年4月30日,“被害人”赵振响回到村中,2010年5月,河南省高级人民法院召开新闻发布会,宣告赵作海无罪,并给予赵作海国家赔偿及生活困难补助共计65万元。

## 中日医院31岁 医师值班猝死

本报讯 7月8日凌晨,中日友好医院ICU住院医师宋韩明值班时被发现呼吸停止,经6个小时的抢救无效离世,年仅31岁。同事称宋韩明近日常感上腹不适,院方表示具体原因仍在进一步调查。(北晨)

## 杭州小学新生“霸气侧漏” 爸妈取名“谢祖隆恩”

本报讯 这两天,杭州数万名家长都在等小学一年级新生录取名单,简直望眼欲穿。7月8日,记者查阅了杭州主城区所有公办小学官网,一不留神看到了不少让人脑洞大开的名字,有好玩的发现和分享给大家哟。

有霸气侧漏型的:城西一小“谢祖隆恩”小朋友(老师说,他还有个妹妹叫谢祖圣恩,还在读幼儿园!)记者这次还从名单上搜到了唐朝、姜涑……

有心旷神怡型的:阳光、盛开、凌岑、程曦、卢山……

有积极向上型的:陈稳、尚进……

有奇思妙想型的:陈汁、顾问、尹号……

有美好祝愿型的:许诺、袁满、童心……

此外,杭州今年一年级新生还有可能见到这些“中外名人”:卜希金、俞果、罗纳德、陈经纶、李小龙、马天宇、焦恩俊……(钱江)



## 男子被钢筋贯穿胸部 离心脏仅2毫米

本报讯 7月8日凌晨3时,在武汉南泥湾大桥的涵洞下,一辆现代小轿车正面撞上一辆载满钢筋的平板拖车。拖车上的钢筋滑落,其中一根钢筋直接贯穿司机的胸部,两根插进副驾驶员的肩部。记者从同济医院了解到,目前司机已成功做完手术,转至重症监护室,若恢复正常,一周左右即可出院。副驾驶员在骨科接受手术,病情已经稳定。

凌晨3时,宋先生和朋友谈完生意,载着两人回家。路经南泥湾大桥时,一辆满载钢筋的平板拖车停留在涵洞内,在没有任何警示标志且灯光较暗的情况下,宋先生驾驶的小轿车正面直接撞上拖车。事故发生后,救护车、消防抢险救援车到达现场。

由于钢筋过长,现场救护人员花了一个小时用电锯将插入司机体内的钢筋前后锯断,只留下插入伤者体内的部分钢筋。4时50分伤者送达武汉同济医院,经过3个小时的抢救,其体内钢筋被取出。目前伤者生命体征稳定,无生命危险。

“当时在现场看到拖车上的钢筋将小轿车的挡风玻璃和仪表盘砸变形,其中一根直接插进了我哥哥的左胸。”宋先生的妹夫刘先生说。

“看到伤者时十分震惊,前胸后背的情况极少见。”同济医院心脏大血管外科副主任医师胡敏回忆。据其介绍,钢筋直径3.5厘米,紧贴着伤者心脏插入,最近的地方只有2毫米。现场如果稍有移动,伤者极有可能死亡,所以只能侧躺着。

(荆楚)